

“周口有一偷小孩团伙”，这是谣言

造谣者被行政拘留10日

□晚报记者 朱东一文/图

本报讯 近日,一条“今天周口市被偷了8个孩子,商水也丢了两个,有一陌生人刚把孩子迷晕,幸好被老师发现……”(如图)的信息在市民微信朋友圈里发酵,引发市民担忧。记者昨日了解到,这个信息是假的,是孔某为提高微信关注度而编造的。目前,孔某已被警方行政拘留。

7月12日,我市警方发现,在微信、微博和互联网上流传着这样的谣言:今天周口市被偷了8个孩子,商水也丢了两个,有一陌生人刚把孩子迷晕,幸好被老师发现,偷孩子的两个人被抓了起来,现被控制在七一路派出所。据他们交待,这一次团伙派往周口200多人,专偷7岁以上的孩子,可能是要人的器官,比如肾脏什么的,提醒父母在暑假期间看好孩子。”由于内容真实地点,该信息又利用微信传播,短时间内便引起广泛关注,一时间人心惶惶。

“我看到这个信息后感觉太吓人了,带孩子时都高度紧张,心里没有一点安全感。”市民孟女士说。

据了解,不少市民拨打了110询问这个信息的情况,也有部分市民因害怕不敢带孩子外出。

经过两天两夜的连续奋战,七一路派出所民警锁定了虚假信息的发布者。7月14日上午,警方法传唤了违法嫌疑人孔某。

孔某讲,7月12日,他在家中用手机上网时,看到一条团伙偷小孩的信息。为提高自己微信的关注度,他对网上的信息添油加醋地篡改后进行了转发。同时为了增加可信度,他加上了周口、商水及七一路派出所等字样。

目前,孔某因虚构事实扰乱公共秩序被警方行政拘留10日。

线索提供 毛俊伟



瓜果蔬菜价格回落

6月我市CPI同比上涨2.1%

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 7月14日,记者从市统计局城调队获悉,6月份,我市CPI同比上涨2.1%。数据显示,食品类价格变动比较突出。从环比数据上看,由于天气原因,我市瓜果蔬菜价格下降较多。

6月份,我市CPI有涨有降。构成居民消费价格指数的八大类商品和服务价格呈现“七涨一降”格局。其中,食品类价格同比上涨4.5%,环比下降1.2%;衣着类价格同比上涨1.1%,环比下降0.3%;家庭设备用品及维修服务类价格同比上涨0.1%,环比与上月持平;医疗保健和个人用品类价格同比上涨0.8%,环比上涨0.1%;交通和通信类价格同比上涨1.3%,环比上涨0.1%;娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨2.2%,环比上涨2.0%;居住类价格同比上涨0.6%,环比上涨0.1%;烟酒类价格同比下降0.6%,环比下降1.2%。

食品类价格变动比较突出。鲜菜价格下降幅度较大,本月较上月下降7%。由于今年春夏升温迅速,光照条件好,本地及周边地产鲜菜生长周期缩短。特别是进入6月份以后,虽然经历了几场降雨,但随着地产菜大量上市,鲜菜价格大幅度下降。在调查的25种鲜菜中,70%的品种价格都比上月下降,降幅最高达到30%。

猪肉价格持续低迷。今年以来,猪肉价格连续走低。3月底,为防止生猪价格过度下跌,有关部门启动了中央储备冻猪肉收储。受此影响,4月和5月猪肉价格出现止跌迹象。6月初,在节日因素作用下,猪肉价格一度小幅反弹,零售价格由每千克20元上涨至23元,但节后又回落至每千克20元。6月猪肉价格有小幅上涨,涨幅为0.1%。

鲜蛋价格比上月下降1.2%。鲜蛋价格波动主要受端午节因素影响,节后价格与节前相比下降明显。

线索提供 黄伟 胡彩霞

裸身女子徘徊西华逍遥街头 民警热心护送其回家

□晚报记者 朱东一 通讯员 任君谦

本报讯 7月15日上午,许昌长葛市几位村民专程来到西华县公安局逍遥镇派出所,感谢民警护送走失女子回家。

7月1日上午,一位30多岁的女子一丝不挂地在西华县逍遥镇大街上徘徊,神情恍惚。群众发现后,拨打电话报警。逍遥镇派出所副所长庞民生立即赶到现场找到该女子。由于该女子说话不清,庞民生将其带到派出所。

在派出所,两位女民警轮流陪护,给该女子穿上衣服,并弄来吃的。由于该女子一言不发,身上又无其他证件,民警一时犯了难。民警经网上搜索,最终发现该女子与长葛市古桥镇走失的女子外貌特征基本相同。民警迅速联系了其家属。

7月4日上午9时,逍遥镇派出所副所长庞民生、民警王建华冒着大雨,开车3个多小时将该女子送到长葛市古桥镇派出所。随后,他们在当地警方的帮助下,将该女子送到家中。

家和万事兴

□晚报记者 关秋丽

“祝老太太生日快乐!”一个大大的蛋糕旁,坐着一位满头白发的慈祥老人。20多口男女老幼高兴地围成一圈,为这位93岁高龄的老人祝寿。她,就是我的婆奶,15岁嫁给婆爷,一生辛勤持家,疼爱子女。她,影响了几代人。

当年,我还在和老公谈恋爱时,就经常听老公讲他的婆奶。言语之间,我能感受到老公对婆奶的感情。在我的心目中,未曾谋面的婆奶是一个慈眉善目的老人。

与老公结婚17年来,婆婆、二婶和三婶从来没有和婆奶拌过嘴,红过脸。她们之间不像是婆媳关系,而是母女关系。

婆爷在世时,两位老人80多岁了,还坚持自己做饭。老家那时还用地锅,需要烧柴火。直到现在,我的脑海中还时不时地会浮现出这样的场景:满头白发的婆奶腰里系着长长的蓝布围裙,手里拿着长长的铲子,熟练地翻炒着。婆爷则安静地坐在锅台前,不时地往锅里添着柴火。熊熊的火光把婆爷的脸映得通红。少年夫妻老来伴,在他们身上表现得淋漓尽致。

婆奶的命大,有两次差点离开我们,但最后都奇迹般地挺了过来。

2003年的夏天,公公打来电话,说婆奶快不行了,让我们快点回去。接完电话,老公立刻带着我,火速赶回沈丘老家。

在婆婆家屋子外间的一张床上,婆奶双眼紧闭,直挺挺地躺在那儿。二姑带着哭腔说:“娘,新华和秋丽回来了,你睁开眼看看吧!”婆奶毫无反应,老公立刻泪流满面。老公建议马上叫救护车,把婆奶送到沈丘县城的医院抢救。婆奶已近80岁,家人担心路上出现意外,都不同意送老人去县城抢救。老公急了:“不能让

奶奶躺在这儿等死呀!”最后,婆奶还是被送到了县城的医院。在医院里,二婶、三婶、大姑、三姑、二叔、老公和我轮流侍候婆奶。经过20多天的精心治疗,婆奶奇迹般地康复了。婆奶逢人便说,是他的孙子救了她。

去年,婆奶又犯病了,不会说话,也不会动。老公又把她送到医院。经过治疗,婆奶能说话了,但说不清。现在,婆奶每天躺在床上,要人照顾。大姑今年70多岁了,但她仍然蹬着三轮车,每天来照顾婆奶。三叔常年山西打工,而三婶却把婆奶照顾得无微不至。婆婆有病不能照顾婆奶,今年66岁的公公便担起了照顾婆奶的任务。

大家都离不开婆奶。有婆奶在,家才有温暖的感觉。

在老人们的带动下,老公家的晚辈们也都孝顺,我也深受影响。结婚17年来,我从来没有和婆婆拌过嘴。尽管婆婆在我和老公结婚时只拿了2000元钱,在我和老公买房时没拿一分钱,没有带过我的女儿一天,但是我能理解。婆婆一直有病,不能照顾小孩。但从婆婆看孙女的目光中,我能感受到疼爱。每次回老家,我都会提前去商场给公公婆婆买几件衣服,每年换季都是如此。我一直认为,既然选择爱一个人,就要接纳他的全部。当初选择他的原因,孝顺也是其中之一。一个连亲生父母都不爱的人,他也不会对任何人付出真心。

现在,躺在床上的婆奶时念叨着我们的二姑,她的二女儿。但婆奶不会知道,她再也见不到二姑了,因为二姑已经去世3个多月了。

如今,我和老公在周口站稳了脚跟,有了自己的家;婆奶去了北京发展,也算小有成就;二叔家的弟弟大学毕业,每月便能拿到5000元的工资。

家和万事兴,我对此深信不疑。